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PL TŁUMACZENIE INSTRUKCJI ORYGINALNEJ

Bezpieczeństwo, efektywność i niezawodność były
czynnikami o najwyższymprioryteciew trakcie projektowania
Państwa przycinarki akumulatorowej.

PRZEZNACZENIE URZĄDZENIA

Akumulatorowa piła ogrodowa jest przeznaczona wyłącznie
do użytku na zewnątrz. Ze względów bezpieczeństwa
produkt musi być odpowiednio kontrolowany – należy przez
cały czas trzymać go obiema rękoma.

Produkt jest przeznaczony do cięcia gałęzi, pni, kłód i belek
o średnicy określonej przez długość cięcia prowadnicy.
Może być używana wyłącznie do cięcia drewna.

Produkt przeznaczony jest do użytku domowego przez
osoby dorosłe odpowiednio przeszkolone w zakresie
zagrożeń i środków zapobiegawczych, które należy
stosować podczas jego eksploatacji. Produkt nie jest
przeznaczony do profesjonalnej wycinki drzew.

Nie używać do żadnych innych celów.

OGÓLNE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE
BEZPIECZEŃSTWA PRODUKTU

OSTRZEŻENIE! Prosimy o uważne zapoznanie
się z ostrzeżeniami, instrukcjami i specyfikacjami
dostarczonymi z tym narzędziem oraz z zawartymi
w nich ilustracjami. Nieprzestrzeganie wszystkich
podanych poniżej instrukcji może skutkować porażeniem
elektrycznym, pożarem lub.

Zachowajcie te ostrzeżenia i zalecenia, aby móc się do
nich odnieść w późniejszym czasie.

Określenie „elektronarzędzie” w ostrzeżeniach oznacza
produkt zasilany z sieci (przewodowy) lub zasilany
akumulatorem (bezprzewodowy).

BEZPIECZEŃSTWO W STREFIE ROBOCZEJ

■ Dopilnujcie, aby wasza przestrzeń robocza była
czysta i dobrze oświetlona. „Zagracone” i słabo
oświetlone miejsca pracy to częsta przyczyna
wypadków.

■ Nie używajcie elektronarzędzi w otoczeniu
wybuchowym, na przykład w pobliżu płynów, gazu
czy też pyłów łatwopalnych. Iskry wytworzone przez
elektronarzędzia mogłyby doprowadzić do ich zapalenia
czy wybuchu.

■ Kiedy używacie elektronarzędzi, trzymajcie z
dala dzieci i osoby postronne dotyczy to również
zwierząt. Mogłyby one odwrócić waszą uwagę i
spowodować utratę kontroli nad narzędziem.

BEZPIECZEŃSTWO ELEKTRYCZNE

■ Wtyczka elektronarzędzia musi być dostosowana do
gniazda. Nigdy nie dokonujcie interwencji (napraw)
na wtyczce. Nigdy nie używajcie adaptatora z
elektronarzędziami uziemnionymi lub połączonymi z
korpusem. W ten sposób unikniecie ryzyka porażenia
prądem.

■ Unikajcie wszelkiego kontaktu z powierzchniami
uziemnionymi lub połączonymi z korpusem (takimi
jak: przewody, grzejniki, kuchenki, lodówki, itd.)
Ryzyko porażenia prądem elektrycznym wzrasta, kiedy
jakaś część waszego ciała styka się z powierzchniami
uziemnionymi lub połączonymi z korpusem.

■ Niewystawiajciewaszegoelektronarzędzianadeszcz
czy wilgoć. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym
wzrasta, kiedy woda wnika do elektronarzędzia.

■ Przewód zasilający należy utrzymywać w dobrym
stanie. Nie trzymajcie nigdy narzędzia za przewód
zasilający i nigdy nie ciągnijcie za przewód zasilający
w celu wyłączenia narzędzia. Trzymajcie przewód
zasilający z dala od wszelkiego źródła ciepła, oleju
czy wszelkich ostrych przedmiotów i poruszających
się części. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym
wzrasta, jeżeli przewód jest uszkodzony lub zaplątany.

■ Kiedy pracujecie na zewnątrz (w plenerze), używajcie
wyłącznie przedłużaczy przewidzianych do użytku
na zewnątrz.W ten sposób unikniecie ryzyka porażenia
prądem.

■ Jeżeli już musicie używać waszego narzędzia w
wilgotnym otoczeniu, podłączcie się do zasilania
elektrycznego zabezpieczonego urządzeniem
ochronnym różnicowoprądowym (RCD). Użycie
urządzenia RCD zmniejsza ryzyko porażenia prądem
elektrycznym.

BEZPIECZEŃSTWO OSOBISTE

■ Podczas użytkowania elektonarzędzia, zachowajcie
czujność, patrzcie uważnie na to co robicie i
odwołujcie się do zdrowego rozsądku. Nie używajcie
waszego narzędzia, kiedy jesteście zmęczeni,
pod wpływem alkoholu, narkotyków czy lekarstw.
Nigdy nie zapomnijcie, że wystarczy ułamek sekundy
nieuwagi, aby doszło do poważnego zranienia.

■ Używajcie środków ochronnych. Należy zawsze
chronić oczy. Aby uniknąć ryzyka poważnych obrażeń
ciała, w zależności od warunków pracy zakładajcie
maskę przeciwpyłową, obuwie przeciwpoślizgowe, kask
lub ochrony słuchowe.

■ Unikajcie wszelkiego przypadkowego włączenia.
Przed podłączeniem waszego narzędzia do gniazdka
lub włożeniem akumulatora upewnijcie się czy
wyłącznik jest na ”wyłączone”, to samo kiedy
bierzecie do ręki czy przenosicie narzędzie. Aby
uniknąć ryzyka wypadków, nie przenoście waszego
narzędzia trzymając palec nawłączniku i nie podłączajcie
go do gniazdka /nie wkładajcie akumulatora, kiedy
włącznik jest w pozycji „włączone”.

■ Wyjmijcie klucze zaciskowe przed uruchomieniem
waszego narzędzia. Klucz zaciskowy, który pozostaje
przyczepiony do ruchomej części narzędzia może
spowodować poważne obrażenia ciała.

■ Zawsze zachowujcie pozycję równowagi. Opierajcie
się dobrze na waszych nogach i nie wyciągajcie
ramion zbyt daleko. W razie nieprzewidzianego
wydarzenia, stabilna pozycja przy pracy umożliwia
lepsze panowanie nad narzędziem.

■ Noście odpowiednie ubrania. Nie noście luźnych
ubrań, czy też biżuterii. Włosy i odzież należy
utrzymywać z dala od ruchomych części. Luźne
ubrania, biżuteria i długie włosy, mogą zostać
pochwycone przez poruszające się części.

■ Jeżeli wasze narzędzie zostało dostarczone z
systemem zasysania pyłu, dopilnujcie by był on
poprawnie zainstalowany i używany. W ten sposób
unikniecie ryzyka wypadku.

■ Należy pamiętać, że dotychczasoweprzyzwyczajenia
związane z częstym korzystaniem z narzędzi nie
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powinny stać się przyczyną ignorowania zasad
bezpiecznego posługiwania się nimi. Wystarczy
ułamek sekundy, aby brak uwagi spowodował poważne
obrażenia.

SPOSÓBUŻYCIAIKONSERWACJAELEKTRONARZĘDZI

■ Nie przeciążajcie waszego narzędzia. Należy
używać narzędzia dostosowanego do prac, które
chcecie wykonać. Wasze narzędzie będzie bardziej
wydajne i pewne, jeżeli będziecie je używali w zakresie
przewidzianych obciążeń.

■ Nie używajcie waszego elektronarzędzia jeżeli
wyłącznik nie pozwala na jego zatrzymanie i
uruchomienie. Narzędzie, które nie może być
poprawnie włączone i wyłączone jest niebezpieczne i
musi być obowiązkowo naprawione.

■ Przed regulacją, wymianą akcesoriów lub
składowaniem narzędzi zasilanych należy
wyciągnąć wtyczkę z gniazda i/lub wymontować
z narzędzia akumulator, o ile można go odłączyć.
W ten sposób ograniczycie ryzyko przypadkowego
uruchomienie narzędzia.

■ Przechowujcie wasze elektronarzędzia poza
zasięgiem dzieci. Nie pozwalajcie używać narzędzia
osobom, które go nie znają bądź nie zapoznały
się z niniejszymi przepisami bezpieczeństwa.
Elektronarzędzia są niebezpieczne w rękach
niedoświadczonych osób.

■ Konserwacja narzędzi zasilanych i akcesoriów.
Sprawdźcie ustawienie ruchomych części.
Sprawdźcie czy jakaś część nie jest zepsuta.
Skontrolujcie montaż i wszelkie elementy, które
mogłyby ujemnie wpłynąć na działanie narzędzia.
Jeżeli jakieś części są uszkodzone, dajcie wasze
narzędzie do naprawy zanim zaczniecie go używać.
Przyczyną wielu wypadków była zła konserwacja
narzędzi.

■ Zachowujcie wasze narzędzia zawsze naostrzone
i czyste. Narzędzie tnące dobrze naostrzone i czyste
przedstawia mniejsze ryzyko zablokowania i łatwiej
zachować nad nim kontrolę.

■ Używajcie narzędzie elektryczne, jego akcesoria,
nasadki, etc. zgodnie z niniejszą instukcją obsługi
biorąc pod uwagę warunki użytkowania i pożądane
zastosowania. Aby uniknąć niebezpiecznych sytuacji,
nie używajcie waszego narzędzia do prac, do których
nie było ono zaprojektowane.

■ Uchwyty i inne powierzchnie chwytne należy
utrzymywać w stanie suchym, czystym i wolnym od
olejów oraz smaru. Śliskie uchwyty i inne powierzchnie
chwytne nie pozwalają na bezpieczne manipulowanie
narzędziem oraz zachowanie kontroli nad nim w
niebezpiecznych sytuacjach.

WYMOGI BEZPIECZEŃSTWA SPECYFICZNE DLA
ELEKTRONARZĘDZI BEZPRZEWODOWYCH

■ Ładujcie akumulator waszego narzędzia jedynie
ładowarką zalecaną przez producenta. Ładowarka
odpowiednia dla pewnego typu akumulatorów może
wywołać pożar, jeżeli jest używana z innym typem
akumulatora.

■ Do narzędzia bezprzewodowego należy stosować
tylko specyficzny dla niego akumulator. Użycie

jakiegokolwiek innego akumulatora może spowodować
pożar.

■ Kiedy akumulator nie jest używany, trzymajcie go z
daleka od przedmiotów metalowych, jak: spinacze,
monety, klucze, śrubki, gwoździe czy wszelkie
przedmioty mogące doprowadzić do połączenia
płytek stykowych. Zwarcie płytek stykowych baterii
akumulatorowych może spowodować poparzenia lub
pożary.

■ Unikajcie wszelkiego kontaktu z płynem
akumulatorowym, w przypadku wycieku wynikłego
z niewłaściwego użycia. Gdyby do tego doszło,
przepłukajcie obficie dotkniętą strefę czystą wodą.
Jeżeli wasze oczy zostały dotknięte, zasięgnijcie
również porady lekarza. Płyn, który wyprysnął z
akumulatora może spowodować podrażnienia skóry lub
poparzenie.

■ Nie należy stosować akumulatorów i narzędzi,
które uległy uszkodzeniu lub były modyfikowane.
Uszkodzone lub zmodyfikowane akumulatory mogą
zachowywać się w sposób nieprzewidywalny, co może
prowadzić do pożaru, wybuchu lub ryzyka uszczerbku
na zdrowiu.

■ Nie narażać akumulatora ani narzędzia na działanie
ognia lub zbyt wysokiej temperatury. Narażenie
na ogień lub temperaturę powyżej 130 °C może
spowodować wybuch.

■ Należy przestrzegać wszystkich instrukcji
dotyczących ładowania i nie ładować akumulatora
lub narzędzia w temperaturach innych niż podane
w instrukcji. Ładowanie w niewłaściwy sposób lub
w temperaturach spoza podanego zakresu może
spowodować uszkodzenie akumulatora i zwiększyć
ryzyko pożaru.

KONSERWACJA

■ Naprawy powinny być wykonywane przez
wyspecjalizowanego technika i jedynie przy użyciu
oryginalnych części zamiennych. W ten sposób
możecie bezpiecznie używaćwaszego elektronarzędzia.

■ Nigdy nie należy samodzielnie serwisować
uszkodzonych akumulatorów. Serwisowaniem
akumulatorów powinni zajmować się wyłącznie
producent lub autoryzowani serwisanci.

OGÓLNE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE
BEZPIECZNEGO UŻYTKOWANIA PIŁY
OGRODOWEJ

■ W trakcie pracy z przycinarką trzymać
wszystkie części ciała z dala od łańcucha. Przed
uruchomieniem przycinarki należy upewnić się, że
łańcuch niczego nie dotyka. Chwila nieuwagi podczas
obsługi przycinarki może spowodować zaplątanie się
odzieży lub ciała w łańcuch.

■ Piłę ogrodową należy zawsze trzymać z jedną
ręką na uchwycie sterującym i drugą na uchwycie
pomocniczym.

■ Przycinarkę należy trzymać wyłącznie za izolowaną
powierzchnię chwytną, ponieważ w przeciwnym
przypadku łańcuch może zetknąć się z ukrytymi
przewodami. Zetknięcie się łańcucha z przewodem pod
napięciem może spowodować, że odsłonięte metalowe
części przycinarki akumulatorowej również znajdą się
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pod napięciem, co może skutkować porażeniem prądem
elektrycznym.

■ Zakładać środki ochrony wzroku. Zaleca się
stosowanie dodatkowych środków ochrony słuchu,
głowy, rąk, nóg i stóp. Odpowiedni sprzęt ochronny
zmniejsza ryzyko urazów ciała powodowanych przez
latające odłamki lub przypadkowy kontakt z piłą
łańcuchową.

■ Nie należy obsługiwać przycinarki, stojąc na
drzewie, na drabinie, na dachu lub jakiejkolwiek
innej niestabilnej podporze. Obsługa przycinarki w ten
sposób może skutkować poważnymi obrażeniami ciała.

■ Zawsze utrzymywać prawidłową postawę i
obsługiwać przycinarkę tylko wtedy, gdy stoi na
stałej, bezpiecznej i równej powierzchni. Śliskie i
niestabilne powierzchnie mogą doprowadzić do utraty
równowagi lub kontroli nad przycinarką.

■ Podczas przycinania naprężonej gałęzi należy liczyć
się z tym, że może ona odskoczyć. Po zwolnieniu
nacisku na włókno drzewne naprężona gałąź może
uderzyć użytkownika i/lub wytrącićmu piłę ogrodową z rąk.

■ Należy zachować szczególną ostrożność podczas
cięcia krzaków i młodych drzew.Wiotki materiał może
być pochwycony przez łańcuch pilarki, przyciągnięty do
operatora lub operator może stracić równowagę.

■ Piłę ogrodową należy trzymać z daleka od ciała.
Musi być ona wyłączona. Podczas transportu lub
przechowywania przycinarki zawsze zakładać
osłonę prowadnicy. Właściwa obsługa przycinarki
zmniejszy prawdopodobieństwo przypadkowego
kontaktu z ruchomym łańcuchem.

■ Należy postępować zgodnie z instrukcjami
dotyczącymi smarowania, napinania łańcucha oraz
wymiany prowadnicy i łańcucha. Nieprawidłowo
napięty lub nienasmarowany łańcuch może pęknąć lub
zwiększyć ryzyko odbicia piły.

■ Należy ciąćwyłącznie drewno. Nie używać przycinarki
niezgodnie z przeznaczeniem. Nie wolno na przykład
używać przycinarki do cięcia metalu, tworzyw
sztucznych, cegieł i innych materiałów budowlanych.
Użycie przycinarki niezgodnie z jej przeznaczeniem może
doprowadzić do niebezpiecznej sytuacji.

■ Ta przycinarka nie jest przeznaczona do ścinki
drzew. Użycie przycinarki niezgodnie z przeznaczeniem
może spowodować poważne obrażenia operatora lub
osób postronnych.

■ Podczas usuwania zakleszczonego materiału, a
także przechowywania i serwisowania przycinarki,
należy przestrzegać wszystkich instrukcji. Upewnić
się, że wyłącznik został ustawiony w położeniu
oznaczającym wyłączenie, a akumulator wyjęty.
Nieoczekiwane uruchomienie przycinarki podczas
usuwania zakleszczonego materiału lub serwisowania
może spowodować poważne obrażenia ciała.

PRZYCZYNY I ZAPOBIEGANIE ODRZUTOWI:

Do odrzutumoże dojśćw sytuacji, gdy końcówka prowadnicy
wejdzie w kontakt z obiektem lub gdy łańcuch zablokuje się
w materiale podczas cięcia.

W niektórych przypadkach kontakt końcówki może
spowodować gwałtowny odskok, na skutek czego
prowadnica odskakuje do góry i do tyłu w stronę operatora.

Zakleszczenie łańcucha pilarki na wysokości górnej
krawędzi prowadnicy może spowodować gwałtowny ruch
prowadnicy w kierunku operatora.

W każdym przypadku, możecie utracić kontrolę nad piłą
łańcuchową i poważnie się zranić. Nie wolno polegać
jedynie na elementach systemu bezpieczeństwa pilarki.
Użytkownik przycinarki powinien podjąć kilka kroków, aby
nie dopuścić do wypadku lub urazu podczas cięcia.

Zjawisko odrzutu jest wynikiem niewłaściwego użytkowania
przycinarki i/lub nieprawidłowych procedur lub warunków
pracy — można go uniknąć poprzez zastosowanie
następujących odpowiednich środków ostrożności:

■ Trzymać piłę ogrodowąmocno, obejmując jej uchwyt
sterujący kciukami i palcami, trzymając obie ręce na
niej oraz układając ciało i ramię w taki sposób, aby
oprzeć się siłom odbicia. Operator może zapanować
nad siłami działającymi w czasie odrzutu, jeśli zostaną
podjęte odpowiednie środki siły zapobiegawcze. Nie
puszczać przycinarki.

■ Nie wolno nadmiernie wychylać się podczas cięcia
ani ciąć na wysokości powyżej barków. Zapobiega
to niezamierzonemu dotknięciu końcówki i umożliwia
lepszą kontrolę nad przycinarką w nieoczekiwanych
sytuacjach.

■ Należy stosować wyłącznie zamienne prowadnice
i łańcuchy do piły zalecane przez producenta.
Niewłaściwa wymiana prowadnic i łańcuchów może
spowodować zerwanie łańcucha i/lub odbicie piły.

■ Przy ostrzeniu i konserwacji łańcucha należy
przestrzegać zaleceń producenta. Zmniejszenie
wysokości ograniczników głębokości może prowadzić
do zwiększenia ryzyka odrzutu.

DODATKOWE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE
BEZPIECZEŃSTWA

■ Operator powinien ukończyć profesjonalnie
zorganizowany kurs użytkowania i konserwacji
przycinarek, działań zapobiegawczych oraz pierwszej
pomocy. Niniejszą instrukcję należy przechowywać w
bezpiecznym miejscu do późniejszego użytku.

■ Przycinarki to potencjalnie niebezpieczne narzędzia.
Wypadki z użyciem przycinarek często kończą się
utratą kończyn lub śmiercią. Przyczyną śmierci mogą
być także spadające gałęzie, przewracające się drzewa
oraz staczające się kłody. Zaatakowane przez choroby
lub zmurszałe drewno także stwarza dodatkowe
zagrożenia. Zawsze należy oszacować możliwość
bezpiecznego wykonania pracy. W przypadku
jakichkolwiek wątpliwości należy zlecić wykonanie pracy
profesjonalnemu arboryście.

■ Zaleca się rozpoczęcie użytkowania produktu od
przećwiczenia cięcia kłód na koźle do piłowania drewna
lub kołysce.

■ Powierzchnia strefy roboczej zależy tak samo od
rodzaju pracy do wykonania jak i od rozmiaru drzewa
czy przedmiotu do obróbki. Operator musi być
świadomy oraz musi kontrolować wszystko, co dzieje
się na obszarze pracy.

■ Nie wolno ciąć, znajdując się w jednej linii z prowadnicą
i łańcuchem. W przypadku odbicia pozycja ta pomoże
zapobiec zetknięciu się łańcucha z głową lub ciałem
operatora.
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■ W trakcie cięcia nie należy przemieszczać piły do tyłu i do
przodu. Cięcie łańcuchem odbywa się samoczynnie, a
interwencja operatora w tym zakresie jest niepożądana.
Łańcuch powinien być ostry. Nie należy przepychać
łańcucha w szczelinie.

■ W końcowym etapie cięcia nie należy wywierać nacisku
na pilarkę. Należy przygotować się na utrzymanie
ciężaru narzędzia, które wyjdzie z ciętego drewna. W
przeciwnym razie istnieje niebezpieczeństwo doznania
poważnych obrażeń ciała.

■ Nie należy zatrzymywać pilarki w trakcie cięcia. Pilarka
powinna pracować przez cały czas aż do wyjścia z
ciętego drewna.

■ Aby zmniejszyć ryzyko wypadku wynikające z zetknięcia
z częściami w ruchu, zawsze zatrzymać produkt,
wymontować akumulator i sprawdzić, czy wszystkie
części ruchome całkowicie się zatrzymały:

● przed czyszczeniem lub usuwaniem zablokowanego
materiału

● przed pozostawieniem produktu bez nadzoru

● przed montażem lub demontażem osprzętu

● przed sprawdzeniem, konserwacją lub obsługą
produktu

■ Długotrwałe użytkowanie narzędzia może spowodować
obrażenia ciała lub nasilić dolegliwości zdrowotne. W
przypadku długotrwałego użytkowania jakiegokolwiek
produktu należy robić regularne przerwy.

■ W przypadku upuszczenia produktu, narażenia jej
na silne uderzenie lub w przypadku wystąpienia
nietypowych wibracji należy natychmiast zatrzymać
produkt i sprawdzić, czy nie ma oznak uszkodzenia lub
ustalić przyczynę wibracji. Wszelkie uszkodzone części
muszą być odpowiednio naprawione lub wymienione w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

■ Produkt nalezy stosowac tylko w temperaturach od 0 °C
do 40 °C.

■ Produkt nalezy przechowywac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od -10 °C do 50 °C.

ŚRODKI OCHRONY OSOBISTEJ

Dobrej jakości środki ochrony osobistej stosowane przez
zawodowców pomogą ograniczyć ryzyko obrażeń ciała u
operatora. Podczas pracy z produktem należy stosować
następujące środki ochrony osobistej:

■ Kask

– powinien być zgodny z normą EN 397 i posiadać
oznaczenie CE

■ Środki ochrony słuchu

– powinien być zgodny z normą EN 352-1 i mieć
oznaczenie CE

■ Środki ochrony oczu i twarzy

– powinny posiadać oznaczenie CE i być zgodne
z normą EN 166 (okulary ochronne) lub EN 1731
(siatkowe osłony twarzy)

■ Rękawice

– powinien być zgodny z normą EN ISO 11393-4 i
posiadać oznaczenie CE

■ Środki ochrony nóg (spodnie robocze)

– powinna byc zgodna z norma EN ISO 11393-2, miec
oznaczenie CE oraz zapewniac calosciowa ochrone.

■ Buty ochronne dla operatora przycinarki

– powinny być zgodne z normą EN ISO 20345:2004
i oznaczone tarczą przedstawiającą piłę do cięcia
w celu wykazania zgodności z normą EN ISO
11393-3. (Sporadyczni użytkownicy mogą używać
butów ochronnych z metalową wkładką ochronną
oraz ochronnymi mieszkami zgodnymi z normą EN
ISO 11393-5, jeśli podłoże jest równe i występuje
niewielkie ryzyko przewrócenia się lub zaplątania się
w roślinność)

■ Kurtki dla operatora przycinarki zapewniające ochronę
górnej części ciała

– powinien być zgodny z normą EN ISO 11393-6 i
posiadać oznaczenie CE

AKUMULATOR — DODATKOWE OSTRZEŻENIA
DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

■ Aby uniknąć niebezpieczeństwa pożaru, obrażeń lub
uszkodzeń produktu na skutek zwarcia, nie wolno
zanurzać narzędzia, akumulatora wymiennego ani
ładowarki w cieczach i należy zatroszczyć się o to,
aby do urządzeń i akumulatorów nie dostały się żadne
ciecze. Zwarcie spowodować mogą korodujące lub
przewodzące ciecze, takie jak woda morska, określone
chemikalia i wybielacze lub produkty zawierające
wybielacze.

■ Akumulator nalezy ladowac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 10 °C do 38 °C.

■ Akumulator nalezy przechowywac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 0 °C do 20 °C.

INSTRUKCJE DOTYCZĄCE PRAWIDŁOWYCH
TECHNIK PODSTAWOWEGO OKRZESYWANIA I
CIĘCIA POPRZECZNEGO

SIŁY ODDZIAŁUJĄCE W DREWNIE

Gdy użytkownik zrozumie naciski i naprężenia kierunkowe
występujące wewnątrz drewna, będzie mógł ograniczyć
częstość zakleszczenia narzędzia lub przynajmniej będzie w
stanie przygotować się na nie podczas cięcia. Naprężenie
drewna oznacza, że włókna rozciągają się i wycięcie wrębu
lub szczeliny w tym miejscu ma tendencję do rozchylania się
w miarę zagłębiania piły. Jeśli kłoda opiera się na koźle i
końcówka zwisa bez podparcia, wtedy występuje naprężenie
górnej powierzchni na skutek ciężaru fragmentu zwisającej
kłody, powodując rozciąganie włókien. W ten sam sposób
spodnia część kłody będzie ściskana i włókna będą ze sobą
ściskane. Jeśli cięcie wykonywane jest w tym obszarze,
wrąb będzie miał tendencję do zamykania się podczas
cięcia. Takie cięcie spowodowałoby utknięcie łańcucha piły.

RUCH DO PRZODU I DO TYŁU

Siła reakcji ma zawsze kierunek przeciwny do kierunku
ruchu łańcucha. Operator musi być gotowy do kontrolowania
tendencji produktu do samoczynnego przemieszczania się
w przód i w tył. Produkt ma tendencję do samoczynnego
przemieszczania się przód w trakcie cięcia dolną krawędzią
prowadnicy. Produkt można przemieszczać w drugą stronę
(ruch w kierunku operatora) podczas cięcia górną krawędzią
prowadnicy.

ZABLOKOWANIE PILARKI W MATERIALE

Wyłączyć zasilanie i wymontować akumulator. Nie
próbować wyjmować na siłę łańcucha i prowadnicy z wrąbu,
ponieważ może to spowodować pęknięcie łańcucha i w
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OSTRZEŻENIE! Naprężone młode pnie są
niebezpieczne i mogą uderzyć operatora, powodując utratę
kontroli nad przycinarką. I spowodować ciężkie a nawet
śmiertelne obrażenia. Cięcie naprężonych elementów
drewnianych należy powierzać wyłącznie przeszkolonym
użytkownikom.

TRANSPORT I PRZECHOWYWANIE

■ Przed odłożeniem bądź rozpoczęciem transportu lub
składowania wymontować akumulator i poczekać, aż
produkt ostygnie.

■ Usunąć z produktu wszelkie zanieczyszczenia. Należy
przechowywać urządzenie w chłodnym, suchym i dobrze
wentylowanym miejscu, które jest niedostępne dla
dzieci. Nie przechowywać urządzenia wraz zmateriałami
korozyjnymi, takimi jak ogrodowe substancje chemiczne
lub sól odmrażająca. Nie przechowywać produktu poza
pomieszczeniami.

■ Założyć osłonę prowadnicy przed schowaniem
urządzenia lub podczas transportu.

■ W przypadku transportu produktu należy zabezpieczyć
go przed przemieszczaniem się lub upadkiem, aby nie
dopuścić do obrażeń ciała lub uszkodzenia urządzenia.

TRANSPORTOWANIE AKUMULATORÓW LITOWYCH

Akumulatory nalezy transportowac zgodnie z lokalnymi i
krajowymi przepisami i regulacjami.

Należy postępować zgodnie z wszystkimi specjalnymi
wymaganiami dotyczącymi pakowania i etykietowania
akumulatorów podczas transportu przez stronę trzecią.
Upewnij się, że żadne akumulatory nie zetkną się z innymi
akumulatorami lub materiałami przewodzącymi podczas
transportu; w tym celu należy zabezpieczyć odkryte
złącza nieprzewodzącymi nakładkami izolacyjnymi lub
taśmą izolacyjną. Nie nalezy transportowac peknietych ani
nieszczelnych akumulatorów. Szczegółowe porady można
uzyskać w firmie spedycyjnej.

KONSERWACJA

■ Należy stosować wyłącznie oryginalne części zamienne,
akcesoria oraz przystawki producenta. W przeciwnym
razie może dość do obrażeń ciała, niskiej wydajności
oraz do unieważnienia gwarancji.

■ Serwisowanie wymaga wyjątkowej staranności i wiedzy.
Może byćwykonywanewyłącznie przezwykwalifikowany
personel serwisowy. Serwisowanie należy powierzać
wyłącznie autoryzowanemu serwisowi.

■ Użytkownik może jedynie wykonywać czynności
regulacyjne i naprawcze opisane w tej instrukcji obsługi.
W przypadku innych napraw produkt należy oddawać
wyłącznie do autoryzowanych serwisów.

■ Niewłaściwa konserwacja oraz usuwanie lubmodyfikacja
zabezpieczeń mogą spowodować nieprawidłowe
działanie produktu, a tym samym wzrost ryzyka
poważnych obrażeń. Należy zapewnić profesjonalną
konserwację i bezpieczeństwo produktu.

■ Bezpieczne ostrzenie łańcucha jest trudnym,
precyzyjnym zadaniem, które powinno być wykonywane
tylko przez doświadczonych, wykwalifikowanych
specjalistów. Producent zaleca wymianę zużytego lub
stępionego łańcucha na nowy, dostępny w lokalnym
autoryzowanym punkcie serwisowym. Numer artykułu
jest podany w specyfikacji produktu, będącej częścią
niniejszej instrukcji obsługi.

rezultacie odskoczenie i uderzenie łańcuchem operatora.
Powodem jest zwykle niewłaściwe podparcie drewna,
skutkiem czego cięcie zostaje przerwane pod wpływem
ucisku i zacina się łańcuch piły. Jeśli poprawienie podparcia
nie pozwoli odblokować prowadnicy i łańcucha, należy
użyć drewnianych klinów lub zastosować dźwignię w celu
zwolnienia pilarki. Nigdy nie podejmować prób uruchomienia
przycinarki, gdy prowadnica łańcucha już znajduje się w
nacięciu lub rzazie.

ZESLIZGNIECIE / ZJAWISKO ODBIJANIA

Gdy przycinarka nie zagłębi się podczas cięcia, prowadnica
może zacząć przeskakiwać lub niebezpiecznie ślizgać się
po powierzchni pnia lub gałęzi, co może prowadzić do utraty
kontroli nad przycinarką. Aby zapobiec lub zredukować
zjawisko poślizgu lub skakania należy zawsze używać
pilarki, trzymając ją obiema rękami. Upewnić się, że łańcuch
piły utworzył wgłębienie umożliwiające cięcie.

Nigdy nie ciąć za pomocą przycinarki małych, elastycznych
gałęzi lub krzewów. Ze względu na swój rozmiar i giętkość,
mogą one spowodować odbicie piły w stronę operatora
lub jej zakleszczenie i odrzut. Do tego rodzaju prac należy
używać pił ręcznych, nożyc lub maczety albo innych
narzędzi ręcznych.

OKRZESYWANIE DRZEWA

Okrzesywanie to proces usuwania konarów z wyciętego
drzewa. W przypadku okrzesywania należy pozostawić
większe dolne konary, aby unieść kłodę nad ziemią. Drobne
konary należy usuwać jednym cięciem. Naprężone gałęzie
należy ciąć od dołu do góry, aby zapobiec zakleszczeniu
przycinarki.

NAPRĘŻONE GAŁĘZIE

Rózga jest gałązką, pniakiem wyrwanym z korzeniami, lub
drzewkiem które jest zgięte pod innym kawałkiem drewna,
tak że rozpręża się ono gwałtownie, kiedy tnie się lub
zdejmuje kawałek drewna, który je przytrzymywał.

W przypadku świeżo ściętego i odcinania pniaka z korzeniem
od reszty kłody może dojść do gwałtownego wyprostowania
się pniaka. Uwaga na rózgki, sa one niebezpieczne. Nie
należy próbować ciąć wygiętych gałęzi lub pni, które
są naprężone, jeśli użytkownik nie ma odpowiedniego
przeszkolenia oraz umiejętności.
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■ Należy postępować zgodnie z instrukcjami w zakresie
smarowania oraz sprawdzania i regulacji napięcia
łańcucha.

■ Po każdym użyciu oczyścić części z tworzywa
sztucznego czystą, suchą szmatą.

■ Systematycznie sprawdzać, czy wszystkie nakrętki,
wkręty i śruby są dobrze dokręcone, aby upewnić się, że
kosiarka jest w bezpiecznym stanie. Każdą uszkodzoną
część należy odpowiednio naprawić lub wymienić w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

HARMONOGRAM KONSERWACJI

Codzienna kontrola

Smarowanie
prowadnicy

Przed każdym użyciem

Napięcie łańcucha Przed każdym użyciem i często

Ostrość łańcucha Przed każdy użycie (kontrola
wizualna)

Uszkodzone części Przed każdym użyciem

Poluzowane
elementy mocujące

Przed każdym użyciem

Sprawdzić i oczyścić

Prowadnica Przed każdym użyciem

Cała pilarka po każdym użyciu

POZNAJ SWÓJ PRODUKT

Patrz str. 175.
1. Uchwyt sterujący
2. Przełącznik zwalniania
3. Rekojesc pomocnicza
4. Osłona łańcucha
5. Prowadnica
6. Łańcuch piły
7. Pokrętło napinacza łańcucha
8. Pokrętło blokujące prowadnicy
9. Pokrywa koła napędowego
10. Spust włączający
11. Olejarka łańcucha i prowadnicy
12. Osłona prowadnicy
13. Instrukcja obsługi
14. Akumulator
15. Ładowarka

ELEMENTY SYSTEMU BEZPIECZEŃSTWA

Osłona łańcucha

Osłona łańcucha zapobiega stykaniu się dłoni z łańcuchem
piły.

Wychwytnik łańcucha

Wychwytnik łańcucha zapobiega wyrzutowi łańcucha
wstecz w kierunku operatora w przypadku poluzowania lub
pęknięcia łańcucha.

PROWADNICA

W zasadzie prowadnice z końcówkami o mniejszym
promieniu mająmniejszą tendencję do odskoku. Użytkownik
powinien używać prowadnicy oraz odpowiedniego łańcucha
o właściwej długości dla danego zadania. Dłuższe
prowadnice zwiększają ryzyko utraty kontroli podczas
piłowania. Należy systematycznie sprawdzać napięcie

łańcucha. Podczas cięcia mniejszych gałęzi (mniejszych
niż całkowita długość prowadnicy) nieprawidłowo napięty
łańcuch będzie wykazywał większą tendencję do odrzutu.

Łańcuch o słabej skłonności do odrzutu

Łańcuch odznaczający się dobrą odpornością na odskok
pomaga ograniczyć ryzyko odskoku.

Ograniczniki głębokości znajdujące się z przodu każdego
zębamogą ograniczyć siłę efektu odrzutu unikając zbytniego
zagłębiania się zębów w strefę odrzutu (odboju). Należy
stosować wyłącznie kombinacje prowadnic i łańcuchów
zalecanych przez producenta.

Zalecamy zdwojenie uwagi po naostrzeniu łańcucha waszej
piły, gdyż ostrzenie czyni łańcuch mniej odpornym na
odrzut. Ze względów bezpieczeństwa łańcuch pilarki należy
wymienić, gdy pogorszy się jego skuteczność cięcia.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Akumulator jestwyposażonyw funkcję zabezpieczenia przed
przegrzaniem, którą zaprojektowano w celu ochrony ogniw
przed uszkodzeniem w przypadku wysokiej temperatury.
Aktywacja tej funkcji może sprawić, że akumulator
przestanie zasilać produkt do momentu schłodzenia się
ogniw. Jeśli akumulator jest zbyt ciepły w dotyku, przed
wznowieniem pracy należy poczekać, aż ostygnie. Jeśli
produkt nadal nie działa, należy podłączyć akumulator
do ładowarki. Ładowarka również może zasygnalizować
aktywną funkcję zabezpieczenia przed przegrzaniem. Gdy
ogniwa akumulatora się schłodzą, ładowarka rozpocznie
ładowanie.

UWAGA: Wysokie temperatury otoczenia (powyżej 30 °C)
oraz elektronarzędzia dużej mocy, takie jak przycinarki,
mogą powodować szybsze nagrzewanie się ogniw
akumulatora. Należy regularnie kontrolować akumulator.
Jeśli jest ciepły w dotyku, należy go wymienić lub poczekać,
aż ostygnie.

UWAGA: Wskaźnik LED akumulatora nie będzie świecić,
jeśli układ zabezpieczający akumulator odetnie zasilanie
elektronarzędzia.

SYMBOLE

Alarm bezpieczeństwa

Przed przystąpieniem do obsługi
produktu należy przeczytać ze
zrozumieniem wszystkie instrukcje.
Należy przestrzegać wszystkich
ostrzeżeń i instrukcji dotyczących
bezpieczeństwa.

Stosować środki ochrony oczu, uszu
i głowy.

Nosić nieślizgające się, trwałe
rękawice ochronne.

Podczas korzystania z produktu
należy nosić antypoślizgowe obuwie.



90

Nie wystawiac urzadzenia na
dzialanie deszczu ani nie uzywac w
miejscach o duzej wilgotnosci.

Trzymajcie i obsługujcie wasza
pilarkę dwoma rekami.

Nie używajcie waszej pilarki
trzymając ją jedną ręką.

Należy uważać na zjawisko odrzutu
przycinarki i unikać kontaktu z
końcówką prowadnicy.

Nie dotykać poniżej.

96
Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

Zużytego sprzętu elektrycznego i
elektronicznego, w tym zużytych
baterii i akumulatorów, nie należy
wyrzucać jako nieposortowanych
odpadów komunalnych. Zużyty
sprzęt elektryczny i elektroniczny,
w tym zużyte baterie i akumulatory,
musi być gromadzony osobno.
Zużyte baterie, akumulatory i źródła
światła muszą zostać usunięte ze
sprzętu. Skontaktować się z lokalnymi
władzami lub sprzedawcą detalicznym
w celu uzyskania porad dotyczących
recyklingu i punktu zbiórki odpadów.
Zgodnie z lokalnymi przepisami
sprzedawcy detaliczni mogą być
zobowiązani do nieodpłatnego odbioru
zużytego sprzętu elektrycznego
i elektronicznego, w tym baterii i
akumulatorów. Państwa wkład w
ponowne wykorzystanie i recykling
zużytego sprzętu elektrycznego
i elektronicznego, w tym baterii i
akumulatorów, pomaga zmniejszyć
zapotrzebowanie na surowce.
Zużyte baterie i akumulatory — w
szczególności zawierające lit — a
także pozostały sprzęt elektryczny
i elektroniczny, zawierają nadające
się do recyklingu i cenne materiały i
surowce, które mogą mieć negatywny
wpływ na środowisko naturalne i
zdrowie ludzkie, jeśli nie są usuwane
w sposób przyjazny dla środowiska
naturalnego. Z utylizowanego sprzętu
należy usunąć wszelkie ewentualne
dane osobowe.

ROZPOCZĘCIE UŻYTKOWANIA

Patrz strona 176-177.

1. Podczas pracy z produktem należy nosić pełną ochronę
oczu, ochronę słuchu, antypoślizgowe rękawice
ochronne, solidne obuwie i odzież ochronną. Nie wolno
obsługiwać urządzenia będąc boso, lub mając założone
lekkie obuwie typu sandały.

2. Zdemontować pokrywę prowadnicy.
3. Obrócić pokrętło blokujące prowadnicę w lewo, aby ją

odblokować.
4. Wyregulować napięcie łańcucha. Aby zwiększyć

napięcie łańcucha, należy obrócić pokrętło napinacza
łańcucha w prawo. Aby zmniejszyć napięcie łańcucha,
należy obrócić pokrętło napinacza łańcucha w lewo.
UWAGA: Napięcie łańcucha jest prawidłowe, gdy
szczelina między nożem łańcucha a prowadnicą ma
szerokość około od 2,5 do 3,5 mm. Pociągnąć łańcuch
pośrodku dolnej strony prowadnicy w dół (odciągając go
od prowadnicy) i zmierzyć odległość między prowadnicą
a ogniwami tnącymi łańcucha.

UWAGA: Temperatura łańcucha wzrasta podczas
normalnej pracy, powodując wydłużanie łańcucha.
Należy często kontrolować napięcie łańcucha i
odpowiednio je regulować. Łańcuch napinany na ciepło
może się okazać zbyt ściśnięty, jak się ochłodzi. Należy
upewnić się, że napięcie łańcucha zostało wyregulowane
zgodnie z zalecaniami w niniejszej instrukcji.

5. Przekręcić pokrętło blokady prowadnicy w prawo, aż
zablokuje się na swoim miejscu.

6. Podnieść i przytrzymać osłonę piły. Nałożyć olej na
łańcuch i prowadnicę. Nigdy nie wolno pracować bez
środka smarnego łańcucha. Jeśli łańcuch pilarki będzie
pracował bez smarowania, może dojść do uszkodzenia
łańcucha pilarki i prowadnicy.
UWAGA: W razie potrzeby nasmarować łańcuch i
prowadnicę.

7. Włożyć akumulator do produktu. Przed rozpoczęciem
pracy upewnić się, że zatrzask akumulatora zatrzaśnie
się, a sam akumulator zostanie dobrze osadzony oraz
zamocowany.

8. Nacisnąć spust zwalniający i spust przełącznika, aby
uruchomić produkt.

UWAGA:Piłę ogrodową należy zawsze trzymać z jedną ręką
na uchwycie sterującym i drugą na uchwycie pomocniczym.

UWAGA: Aby zatrzymać produkt, puścić przycisk
uruchamiający.


